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НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ТРАНСКОРДОННОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 
 
 

Ефективна державна, а також регіональна політика в сфері використання туристично-
рекреаційного потенціалу створює відповідні умови для соціально-економічного розвитку 
прикордонних територій, пожвавлення бізнес-ініціатив та розвитку туристичного сектору, 
покращення інфраструктури, а відповідно і зростання рівня життя населення регіону.  

Туризм є міжгалузевою сферою і охоплює як засоби розміщення туристів, так і 
транспортну інфраструктуру, зв’язок, заклади харчування, індустрію розваг та ін. Основними 
перевагами його є забезпечення населення робочими місцями, позитивний вплив туризму на 
дотичні сфери (мультиплікативний ефект), збільшення надходжень у бюджет регіону і держави, 
а також значний вплив на розвиток економіки певного регіону, що робить дану сферу 
актуальною в сучасних умовах поглиблення економічної кризи. Транскордонний туризм в 
умовах поглиблення економічної кризи є невід’ємним елементом для забезпечення 
конкурентоспроможності регіонів України, зокрема і на периферійних прикордонних теренах. 

Проте спостерігається певна асиметрія в розвитку туризму на прикордонних територіях 
України та Польщі, що зумовлено насамперед відмінностями у інституційному забезпеченні 
внаслідок нестабільності інститутів управління, низького рівня наукового супроводу розвитку 
туризму, асиметричності територіально-регіонального представлення туристичних організацій. 
Для розв’язання даного виду проблем було б доречним використання польського досвіду. 

Природний потенціал Львівської та Закарпатської областей створює всі необхідні умови 
для стратегічного розвитку туристичної галузі. Зокрема у Стратегії розвитку Львівщини до 2015 
р. однією із стратегічних цілей є забезпечення розвитку інфраструктури прикордонної співпраці, 
а саме розроблення спільних туристичних маршрутів, програм, а в Стратегії розвитку 
Підкарпаття та Стратегії економічно-соціального розвитку Східної Польщі до 2020 р. - 
використання туристичного потенціалу і культурної спадщини та охорона природно-
ландшафтних цінностей. Проте проблемою є недостатнє фінансування проектів і програм. 

У сучасних умовах особливого розвитку на прикордонних територіях набули такі види 
туризму як зелений та сільський туризм, екотуризм, агротуризм, а також молодіжний туризм, 
який включає такі види як велосипедний, автостопом, пішохідний, екологічний, історико-
краєзнавчий, перевагу якому надає молодь до 35 років. 

Одним із рушійних сил транскордонного туризму є також приватний капітал, тобто 
інвестиції в розвиток сфери туризму надходять також і від приватних банків, підприємств з 
метою отримання певної вигоди. Проте існують певні бар’єри, які стримують мешканців 
прикордонних регіонів займатися даним видом діяльності, найголовнішим з яких є психологічна 
налаштованість. 

Трансферт знань і запозичення досвіду суміжних територій у розвитку туризму відіграють 
неабияку роль. З цією метою розроблені певні проекти, зокрема проект «Планета ідей. 
Транскордонний трансфер знань в область залучення інвестицій для розвитку прикордонного 
туризму». Для розвитку туризму у транскордонному регіоні та залучення інвестицій варто 
об’єднати зусилля всіх прикордонних територій транскордонного регіону для отримання 
позитивного ефекту, адже активізація співпраці досить важливим напрямом поглиблення 
відносин між державами чи територіями.  

Розвиток транскордонного туризму на український прикордонних територіях в сучасних 
умовах набуває особливого значення, адже є одним із стратегічних напрямів покращення їх 
розвитку та забезпечення добробуту їх мешканців. Проте для ефективного впровадження і 
розвитку даної діяльності потрібно подолати ряд перешкод, які його стримують, для чого слід 
прикласти немало зусиль як на регіональному рівні, так і на державному. 
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